



№ 048 (5019)

www.belpressa.ru
ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ С 11 ИЮНЯ 1997 ГОДА

ПЯТНИЦА

ОБЛАСТЬ • ФАКТ

КАША, ГИРИ, АВТОМАТ ПРАЗДНИК. Спортивно-патриотическое мероприятие прошло в поселке Политотдельском Белгородского района. Праздник посвятили 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. На спортивной площадке состоялся турнир по мини-футболу среди команд поселений. Рядом весь день работали выставки оружия и военной техники, представленные Росгвардией. Желающие соревновались в разборке и сборке автомата, подтягивании на перекладине, стрельбе и подтяжке гири. Перед гостями праздника выступили военно-патриотические клубы района и кинолот со служебной собакой, а затем все желающие с удовольствием попробовали кашу из военно-полевой кухни.

СПОРТ СТАНЕТ ДОСТУПНЕЕ

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ. В Ивнянском районе начали воплощать в жизнь проекты по инициативному бюджетированию. В феврале районная межведомственная комиссия рассмотрела 13 идей от активных жителей, предложивших решения актуальных проблем. Четыре из них победили на муниципальном этапе конкурсного отбора. Среди них — строительство спортивной площадки на территории Сафоновской школы. На её обустройство потрачено 850 тыс. рублей. На данный момент рабочие установили ворота и уличные тренажеры. Ещё на площадке появятся оборудование для воркаута, рукоход, бревно на цепях, а также лавочки. Здесь смогут заниматься более 250 детей и молодых людей, живущих в Сафоновском сельском поселении.

ПРАЗДНИК ДЛЯ КАЖДОГО

ПОДДЕРЖКА. В селе Иловка Алексеевского городского округа устроили «Праздник для каждого». Проект сельской территории получили порядка 200 тыс. рублей, победа в конкурсе Фонда президентских грантов. Выделенные средства пошли на покупку арочной сцены, надувных городских костюмов и цветочной гирлянды. На Иловской сельской территории находится 17 улиц и 18 переулков, и праздники здесь — это всегда добро и светлое торжество. На новой сцене выступят местные солисты, фольклорный ансамбль «Сударушка» и ансамбль народной песни «Судьба». Приобретённый реквизит будет украшать каждый праздник на открытом воздухе, который пройдёт в Иловке.

САД ПО ПРОЕКТУ

НАЦПРОЕКТ. В Валуяхках строят новый детский сад. Дошкольное образовательное учреждение на 99 мест возведут по нацпроекту «Демография» на улице Горького. Сейчас строительство идёт полным ходом: на площадке уже сделан фундамент, возвели стены будущего здания, смонтировали плиты перекрытия, ведут работы по внутренней штукатурке помещений и электромонтажные работы, прокладывают инженерные сети. Закончить строительные работы планируют уже в этом году.

18 ИЮНЯ 2021 г.



За 25 лет работы Сергей Мошков видел столько, что хватит не на одну книгу

ПРОФЕССИЯ • КАК ПРОХОДЯТ БУДНИ В ДЕТСКОЙ РЕАНИМАЦИИ

Всегда начеку

Ирина ДУДКА, Владимир ЮРЧЕНКО (фото)

На всех детей Белгородской области — два отделения реанимации: в Белгороде и Старом Осколе. Поэтому врачи urgentны — готовы оказать экстренную помощь, всегда начеку.

У каждого свой путь

В бахилах, халатах и шапочках идём по тихому светлomu коридору белгородской реанимации, из 12 коек заняты 9. Все палаты одинаковы: приборы, датчики, графики, провода, трубочки и присоединённые к ним дети. Врождённые патологии, ДТП, травмы, ожоги, отравления, плановые операции, онкология — пациенты от 0 до 18 попадают сюда по самым разным причинам и покидают отделение также по-разному.

— Мальчика из Прохоровки доставили вертолётom из села на жезловом раневом. Положил в карман кухонный нож и поехал на велосипед за грибами. По дороге упал с велосипеда, и нож проткнул бедренную артерию. По везло, что главврач ЦРБ Олег Ждановский — хирург, быстро взял его в операционную и остановил кровотечение. Если бы позвонил его сразу на Белгород, не довезли бы — так кровопотеря больше литра. Сейчас всё нормально, думаю, скоро благополучно выйдем, — рассказывает Сергей Мошков.

За 25 лет работы здесь он видел столько, что хватит не на одну книгу. Семилетняя девочка попала в отделение после падения с девятого этажа. Летела через бельевые верёвки и упала на кушетку. В итоге только испугалась и плачущую сломала. Два дня понаблюдали и домой отпустили. За май ушли три гематологических пациента, и недавно — 15-летняя пациентка с онкологией. — Поела, повернулась на бочок, сказала: «Я посплю, наверно». Заснула, и на мониторе всё отключилось. Сердечко остановилось. Ребёнок заснул, и все страдания закончились, — констатирует врач. — Последний год она прожила на больничных койках, у нас долго была на аппарате, сама уже не дышала.

Жить, когда не жить

В палате грудничков на трёх консолях — обмотанные трубочками молчаливые маленькие комочки, за них дышат аппараты ИВЛ. На экранах бежит графика и мигают лампочки. В кузеве самый крохотный — 1900 граммom. Он дышит самостоятельно и время от времени напоминает о себе похрапыванием.

— **Боже мой, он размером с котёнка!** Когда принесли 800-граммового, тогда был как котёнок, — улыбается медсестра Яна Орлова.

Заходит доктор, они в четыре руки аккуратно отсоединяют датчики и меняют подгузник. Подходит время кормления. Детей кормят через зонды или через венку.

У крохи была операция на голове, у его соседки — сложная аномалия лёгких, у другой — врождённые нарушения работы головного мозга, ещё один — с синдромом дыхательного расстройства. Они родились недоношенными, и вся коротенькая жизнь полугодомасиков ограничена стенами реанимации. С большой долей вероятности так будет всегда.

— Есть ребёнок, который у нас больше года, — говорит Сергей Юрченко. — Ему полтора года, он не может без ИВЛ и не сможет. В результате родовой травмы было повреждение мозга: клетки разрушаются и заполняются водой. По всем параметрам у него нет мозга, там кисты, и нет центра дыхания. Мама и бабушка знают об этом, они приходят каждый день, маме скоро второго рождать.

У меня комок подкатывает к горлу. Кто и за что обрёл этих несчастных женщин на муки зашивать и просыпаться с постоянной надеждой на чудо, которого не случится; каждый день видеть ребёнка, но не иметь возможности познать радость настоящего материнства?

Насколько легче раз пережить боль потери, чем так...

— Мы не имеем права отключить его, — отвечает врач. — Отключив, мы его уберём, а прерывание жизни у человека с отключённым оборудованием — это эвтаназия. В России она запрещена. Сердце и лёгкие у него здоровы, кормим через зонд, раз в месяц меняем аппарат. Он растёт, весит уже 10 кг, и так будет дальше, нигде его не денешь. Потому и стоит вопрос открытия отделения паллиативной помощи, уже ремонт заканчивают. Там будут реанимации на шесть-девять коек для пациентов, которые не могут жить без аппарата.

Как думаете, эвтаназия нужна?

— Я бы подошел к этому вопросу иначе. Люди, которые разрешают выхаживать 500-граммовых детей — неправы. Я с ними полностью не согласен. Теоретически можно выходить, но почему не учитывают затраты, а главное, последствия? Из гуманных побуждений мы вырашиваем челове-ека! А то, что он никогда не сможет жить полноценно, что мать вынуждена будет всю жизнь мучиться с ним, не сможет работать и ей надо будет платить пенсию... Об этом кто думает? Раньше таких детей не выхаживали. Природа сама отбирала тех, кто здоровый и сильный, потому и доживали до 90 лет.

Детей кормят через зонды или через венку



Стр. 2 >

ПОЗДРАВЛЕНИЕ



Уважаемые работники и ветераны отрасли здравоохранения Белгородской области!

Примите самые искренние и тёплые поздравления с Днём медицинского работника! Вы выбрали делом жизни благородную и крайне сложную профессию, которая требует всецелого самоотдачи, не гарантирует спокойной будней и стойкости, требует мужества и выносливости, целеустремлённости и терпению нет равных. Именно поэтому люди в белых халатах олицетворяют милосердие и гуманизм, верность нравственному долгу. В региональной сфере здравоохранения трудятся замечательные профессионалы медицинской службы. В период угрозы распространения новой коронавирусной инфекции они мобилизовали все ресурсы для оказания качественной помощи пациентам с COVID-19, спасли более 20 тыс. человек. Второй год подряд в условиях, приближенных к военным, вы отважно бьётесь за жизнь каждого пациента. К огромному сожалению, не обошлось без потерь. Борьба с вирусом ещё не закончена, как и с остальными заболеваниями, требующими медицинского вмешательства. Спасибо вам за подвижность и заботу. Мы верим в ваши сердца и умелые руки, способные творить чудеса. Искренне желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых успехов в вашем благородном труде. Без ваших высоких профессиональных качеств, душевной доброты и сострадания нам не обойтись, поэтому берегите себя.

В. В. ГЛАДКОВ, временно исполняющий обязанности губернатора Белгородской области

КОНКУРС • БЕЛГОРОДЦЕВ ПРИГЛАШАЮТ ПОУЧАСТВОВАТЬ В МЕЖДУНАРОДНОЙ ПРЕМИИ

#МыВместе

Заявки принимают до 5 июля.

Как сообщили в пресс-службе регионального правительства, регистрация открыта по четырём направлениям: «Волонтеры и НКО», «Бизнес», «Медиа», а также We are together.

В номинации «Волонтеры и НКО» принимают проекты от участников старше 14 лет и представителей некоммерческих общественных организаций. Темы такие: «Помощь людям», «Здоровье нации», «Страна возможностей», «Культурное наследие», «Комфортный город», «Зелёная страна», «Технологии для жизни», «Герои среди нас».

На момент подачи заявки проекты обязательно должны быть действующими, при этом подойти к их реализации участникам нужно в 2022 году. Победители в этом направлении получат до 2,5 млн руб на проект, обучение в мастерской управ-

ления «Сенеж», туристический кешбэк до 70% и др.

В направлении «Бизнес» ждут инициатив от предпринимателей. Победителей ждёт специальная поддержка: руководство в заграничные страны, обучение в «Сенеже» и бесплатным участием в Петербургском экономическом форуме в 2022 году.

Направление «Медиа» для журналистов, блогеров старше 14 лет, рекламных агентств и НКО. Для участия в этой номинации нужно предоставить материалы на темы «Социальные медиа», «Сторителлинг», «Локальные медиа», «Специальная номинация ююри» и «Медиа-волонтерство».

В направлении We are together отметит вклад в решение важнейших гуманитарных проблем. Награждение победителей пройдёт в декабре на международном форуме #МыВместе.

НАЗНАЧЕНИЕ • АНДРЕЙ ГАЕВ ОЙ ВОЗГЛАВИЛ УПРАВЛЕНИЕ ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Теперь за труд

Сергей ШЕВЧЕНКО

Пресс-служба регионально-но назначением Сергея Шевченко на пост начальника областного управления по труду и занятости населения. Он приступил к исполнению обязанностей 15 июня.

Пост начальника управления оставался вакантным после того, как его в начале ноября покинул Сергей Нерубенко, который также являлся замначальником департамента внутренней и кадровой политики.

С того момента в результате структурных изменений в правительстве появился новый департамент: создаётся население и труд — в его ведении управление по труду и занятости. После отставки Нерубенко обязанности начальника исполняет первый заместитель управления Татьяна Калюжа. Андрей Гаево возглавлял администрацию Губкинского округа с осени 2019-го, а до этого был председателем муниципального совета округа. Также он более 10 лет руководил Губкинским филиалом БТУ им. В. Г. Шухова.

«БРИГАНТИНА «БЕЛГОРЬЕ»

Белгородцы выбрали название для крымского санатория, который подарил Белгородской области. 14 июня глава региона предложил белгородцам самим выбрать, как будет называться детский санаторий «Бригантина», подаренный региону властями Крыма, и попросил оставить свои варианты под постом в «Инстаграм». Белгородцы активно участвовали в голосовании и предлагали разные названия: «Бригантина Белогорья», «Белгород», «Белогорье», «Беломорье», «Белье горы» и другие. Как сообщил Вячеслав Гладков, жители региона поддержали название «Бригантина «Белогорье».

18/VI ☀️ 4-6 °C 🌧️ 752-754 💧 57-61 %	ночь +19 УТРО +18 день +26 вечер +24	19/VI ☀️ 4-5 °C 🌧️ 754-756 💧 61-73 %	ночь +17 УТРО +20 день +27 вечер +24	20/VI ☀️ 3-4 °C 🌧️ 752-755 💧 52-60 %	ночь +17 УТРО +21 день +29 вечер +25
---	---	---	---	---	---

БЛАГОПРИЯТНЫЕ И НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ИЮНЯ: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31



Подпишитесь на издание 